
金　秀晶（言語文化学科教授）・
朴　鍾厚（言語文化学科特任准教授）共著
『もう初級者なんて言わせない韓国語
　　　　　　　　　　　　中級から上級編』
白帝社　2021年3月　2400円

韓国語の自主学習に使えるテキストブック。
ダウンロードして使用する音声ファイル付
きで、「国際通用韓国語標準教育課程」の中
級程度を想定した課題と練習問題を収録し
ています。

韓国語の自主学習に使えるテキストブック。
ダウンロードして使用する音声ファイル付
きで、「国際通用韓国語標準教育課程」の中
級程度を想定した課題と練習問題を収録し
ています。

ヴェスィエール ジョルジュ
（フランス語学科専任講師）著
『仏検準2級・3級対応
　　　　クラウン　フランス語単語　中級』
三省堂　2021年4月　1800円

日常会話に焦点を当てた実用的な単語帳で
す。適切に定着・活用できるようにするため
に、短い頻出フレーズや例文に加え、つまず
きやすいポイントや用法を解説するコラム
も付いています。

日常会話に焦点を当てた実用的な単語帳で
す。適切に定着・活用できるようにするため
に、短い頻出フレーズや例文に加え、つまず
きやすいポイントや用法を解説するコラム
も付いています。

根木　昭英（フランス語学科専任講師）、
ヴェスィエール ジョルジュ（フランス語学科専任
講師）、野澤　督（フランス語学科非常勤講師）
共著
『アクション！フランス語Ａ1』
白水社　2021年4月　2200円

ヨーロッパ言語共通参照枠を基に、第一歩
となるA1レベルのフランス語を学ぶテキス
ト。身近な人や物の紹介、説明など、日常で
使う表現のマスターを目指します。

ヨーロッパ言語共通参照枠を基に、第一歩
となるA1レベルのフランス語を学ぶテキス
ト。身近な人や物の紹介、説明など、日常で
使う表現のマスターを目指します。

半田　滋（言語文化学科非常勤講師）著
『変貌する日本の安全保障』
弓立社　2021年4月　2500円

国際政治に深くかかわる、国防の問題。自衛
隊が担う日本の国防は、これまでどんな変
遷をたどってきたのか、そしてコロナ禍を経
てどう変わるのか。軍事面から日本の未来
を探る一冊です。

国際政治に深くかかわる、国防の問題。自衛
隊が担う日本の国防は、これまでどんな変
遷をたどってきたのか、そしてコロナ禍を経
てどう変わるのか。軍事面から日本の未来
を探る一冊です。

加藤　一彦（国際関係法学科非常勤講師）共編著
『新6版・現代憲法入門講義』
北樹出版　2021年4月　2800円

憲法の基礎概念から日本国憲法の特質の
説明など、現代憲法について学ぶ一冊で
す。憲法の現実と矛盾を解き明かしつつ、憲
法学へ誘う入門書であり、より深く学ぶた
めの助けになるはずです。

憲法の基礎概念から日本国憲法の特質の
説明など、現代憲法について学ぶ一冊で
す。憲法の現実と矛盾を解き明かしつつ、憲
法学へ誘う入門書であり、より深く学ぶた
めの助けになるはずです。

井上　たか子（名誉教授）訳
（レジャーヌ・セナック著）
『条件なき平等　
 私たちはみな同類だと想像し、
 同類になる勇気をもとう』
勁草書房　2021年4月　2200円

「自由・平等・友愛」を掲げるフランスでの
「平等」が、実は抑圧者の「神話」でしかな
かった…その実相を、社会構造から描き出
す一冊。誰もが無条件に平等に生きるため
の真の道を探ります。

「自由・平等・友愛」を掲げるフランスでの
「平等」が、実は抑圧者の「神話」でしかな
かった…その実相を、社会構造から描き出
す一冊。誰もが無条件に平等に生きるため
の真の道を探ります。

浅岡　千利世（英語学科教授）分担執筆
『Professional Learning and
 Identities in Teaching: 
 International Narratives of
 Successful Teachers』
Routledge　2021年5月　£120

木原　隆司（国際環境経済学科教授）分担執筆
『新型コロナ感染の政策課題と分析
　　　　　応用経済学からのアプローチ』
日本評論社　2021年8月　4900円

世界を席巻した新型コロナウイルス。その
流行と感染対策によって、世界は大きく変
化しました。この「変化」が経済にどのよう
な影響を及ぼすのか、応用経済学の理論と
実証から分析します。

世界を席巻した新型コロナウイルス。その
流行と感染対策によって、世界は大きく変
化しました。この「変化」が経済にどのよう
な影響を及ぼすのか、応用経済学の理論と
実証から分析します。

プロフェッショナルな教師として成長すると
はどういうことなのか、様々な文脈における
事例と教師自身が紡ぐナラティブを通してそ
の過程を探求しています。外国語教師を目指
す人にぜひ手に取ってもらいたい一冊です。

■獨協大学ニュース「本箱」欄に掲載する新刊情報をお寄せください。
本学教職員（非常勤講師含む）が執筆した単著・共著・分担執筆・監修・翻訳書などの新刊情報を募集しています。なお、価格は税抜表記として
おります。新刊がありましたら、中央棟2階総合企画課までご持参ください。表紙撮影後、返却いたします。
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アンケート結果について（授業評価部分）
各項目における＜そう思う＞＜ややそう思う＞の割合は合わせて８６％以上である。各項
目の評価指数は、授業形態別では「外国語」と概ね同等で、「演習」、「体育」より低い。
過去との比較では、全ての項目において５年連続で＜そう思う＞＜ややそう思う＞の合
計が増加している。授業の問題については、「テキストや教材が適切でない」、「宿題・課
題が適切でない」は２０年度春との比較では指摘が半減しているが、コロナ禍前（１９年
度春）との比較ではそれぞれ１．５倍、４倍の指摘となっている。
各項目における＜そう思う＞＜ややそう思う＞の割合は合わせて８７％以上である。各
項目の評価指数は、授業形態別では「講義」と概ね同等で、「演習」、「体育」より低い。
過去との比較では、全ての項目において＜そう思う＞＜ややそう思う＞の合計が増加し
ている。授業の問題については、多くの項目で２０年度春より改善しているものの、「宿
題・課題が適切でない」については、コロナ禍前との比較ではおよそ２倍の指摘となっ
ている。
各項目における＜そう思う＞＜ややそう思う＞の割合は合わせて９４％以上である。各項
目の評価指数は、授業形態別では「体育」と並んで高い。過去との比較では、全ての項
目において＜そう思う＞＜ややそう思う＞の合計が増加している。授業の問題について
は、２０年度春との比較では指摘が増加した項目と減少した項目は半々であるが、コロナ
禍前との比較では依然指摘率が高い。
各項目における＜そう思う＞＜ややそう思う＞の割合は合わせて９５％以上である。各項
目の評価指数は、授業形態別では概ね「講義」、「外国語」より高く、「演習」と同程度で
ある。過去との比較では、全ての項目において＜そう思う＞＜ややそう思う＞の合計が増
加している。授業の問題については、「学生の私語が多い」以外の全ての項目におい
て、コロナ禍前との比較でも改善が見られる。

20２１年度春学期「学生による授業評価アンケート」全体集計結果
２０２１年度春学期「学生による授業評価アンケート」の授業形態別（講義・外国語・演習・体育）の
全学的な平均値を報告します。

【実施概要・調査方法】
　２０２１年度春学期「学生による授業評価アンケート」は、原則、第１３回目ある
いは第１４回目の授業日（最終授業日）（７月９日～２２日）の指定クラスにて教員
から学生への指示の下で行いました。しかしながら、リアルタイム型以外の授業で
は授業中に教員から学生へ指示を出すのが難しいため、対象となる全ての学生
に対して、７月９日～２５日の間に各自アンケートに回答するようPorTaⅡ個人向け
掲示板や電子メールなどにより呼びかけました。
　アンケートはアンケートＡ（選択式）とアンケートＢ（自由記述）の方式をとり、アン
ケートＡでは授業ごとに「学生の出席状況」「授業に関する５項目の質問」「授業
の問題点」について選択肢を設けました。アンケートＢでは学生からの要望・意見
を記述式で求めました。
　また、回答者の授業評価が一定以上出席した上での判断であるかどうかを把
握するために出席状況を確認し、「24％以下」、「ほぼ全回欠席」と回答した学生
に対しては、低出席の理由を回答する選択肢を設けました。
【集計方法】
　アンケートＡは授業ごとの満足度を集計しました。アンケートＢは学科・学年・出
席状況の入力と、自由記述部分は回答者が入力した原文をそのまま集計しまし
た。なお、集計の際には学生個人を特定するデータは一切含まれていません。
【集計結果】
　以下の全体集計結果をご参照ください。
【教員へのアンケート結果の報告】
　アンケートＡおよびアンケートＢの集計結果については、各教員は８月６日から各
自の担当科目についてPorTaⅡで閲覧可能となっています。

　また、各教員が自分の授業の評価が全学でどの位置にあるかを把握できるよ
う、担当する授業の評価と全学平均を比較表示した資料を個別配付しました。資
料では、授業に関する５項目の質問の回答を「そう思う＝１．５」「ややそう思う＝０．
５」「あまりそう思わない＝－０．５」「そう思わない＝－１．５」「わからない＝０」として、
平均値を算出し、評価指数としました。
　なお、アンケートＡおよびアンケートＢとも回答者が特定できないようにシステム
設計されています。
【今後の方針】
　授業評価アンケートにより、教員は学生の授業に対する評価・感想・要望などを知
ることができ、授業計画の修正や、授業方法の改善を図ることができます。授業評価
アンケートは学生の意見をとり入れながら授業の質や教育効果を高めていく手段とし
て重要なものです。
　本学ではアンケート結果に対する各教員から学生へのフィードバックを公表する制
度（※）を継続して実施しています。授業に対する教員・学生の理解が互いに深まり、
よりよい授業が展開されるよう取り組んでいきたいと考えています。

（自己点検・評価室）

講　義

外国語

演　習

体　育

２０21年度春学期

授業形態別　出席状況（全学平均）1 単位 ％

項　目 選択肢
講　義

21春学期 20春学期 21春学期 20春学期 21春学期 20春学期 21春学期 20春学期

外国語 演　習 体　育

出席状況

100－75％
  74－50％
  49－25％
24％以下
ほぼ全回欠席
不明（未記入）

89.4 
7.3 
1.2 
0.7 
1.4 
0.0 

92.2 
5.1 
1.2 
0.7 
0.8 
0.0 

94.7 
3.9 
0.6 
0.3 
0.5 
0.0 

96.1 
2.8 
0.5 
0.3 
0.3 
0.0 

91.3 
6.7 
0.5 
0.6 
0.8 
0.0 

94.0 
4.6 
0.8 
0.2 
0.4 
0.0 

91.4 
5.6 
0.0 
0.0 
3.0 
0.0 

93.3 
4.4 
2.2 
0.0 
0.0 
0.0 

授業形態別　授業評価（全学平均）3 単位 ％

21春学期 20春学期 21春学期 20春学期 21春学期 20春学期 21春学期 20春学期
項　目 選択肢

講　義 外国語 演　習 体　育

1．
この授業の目標
設定と内容は
適切であった

2．
この授業の担
当教員の説明
はわかりやす
かった

3．
この授業は知的
関心・教養を高め
たり、専門的知識・
技能を身につける
上で役立った

4．
この授業の難
易度・進度は自
分にとって適切
であった

5．
この授業の担
当教員は学生
の質問や要望
に応えた

そう思う
ややそう思う
あまりそう思わない
そう思わない
わからない
評価指数（ポイント）
そう思う
ややそう思う
あまりそう思わない
そう思わない
わからない
評価指数（ポイント）
そう思う
ややそう思う
あまりそう思わない
そう思わない
わからない
評価指数（ポイント）
そう思う
ややそう思う
あまりそう思わない
そう思わない
わからない
評価指数（ポイント）
そう思う
ややそう思う
あまりそう思わない
そう思わない
わからない
評価指数（ポイント）

69.9 
22.7 
4.2 
1.8 
1.3 
1.1 
62.0 
24.5 
8.3 
3.6 
1.6 
1.0 
66.6 
24.5 
5.4 
2.1 
1.4 
1.1 
59.5 
27.0 
8.6 
3.4 
1.5 
0.9 
63.7 
22.7 
5.7 
2.6 
5.2 
1.0 

63.3 
26.5 
5.8 
3.0 
1.4 
1.0 
54.7 
27.6 
10.0 
5.9 
1.7 
0.8 
59.0 
28.8 
7.4 
3.4 
1.4 
0.9 
53.0 
29.5 
10.4 
5.4 
1.6 
0.8 
56.9 
25.5 
7.3 
4.6 
5.7 
0.9 

73.0 
19.9 
4.3 
1.8 
1.0 
1.1 
64.5 
23.3 
7.5 
3.5 
1.3 
1.0 
67.6 
23.3 
5.8 
2.4 
0.9 
1.1 
61.2 
25.9 
8.5 
3.3 
1.2 
1.0 
69.1 
20.6 
4.9 
2.7 
2.8 
1.1 

68.0 
23.8 
5.1 
2.2 
0.9 
1.1 
58.5 
26.3 
9.5 
4.1 
1.6 
0.9 
62.7 
27.3 
6.3 
2.7 
1.0 
1.0 
57.4 
29.2 
8.8 
3.5 
1.0 
0.9 
63.4 
23.4 
6.0 
3.0 
4.1 
1.0 

81.8 
15.4 
1.6 
0.5 
0.5 
1.3 
79.7 
16.9 
2.3 
0.7 
0.4 
1.3 
80.2 
15.9 
2.5 
0.8 
0.6 
1.3 
72.9 
21.4 
4.1 
1.2 
0.4 
1.2 
82.1 
15.0 
1.5 
0.5 
1.0 
1.3 

75.6 
19.7 
2.3 
1.3 
1.1 
1.2 
73.0 
20.0 
4.0 
2.0 
0.9 
1.1 
73.5 
21.6 
2.9 
1.4 
0.6 
1.2 
66.8 
24.1 
6.2 
1.8 
1.1 
1.1 
76.1 
17.4 
2.5 
1.3 
2.7 
1.2 

89.9 
8.6 
0.0 
0.0 
1.5 
1.4 
90.4 
7.1 
1.0 
0.0 
1.5 
1.4 
85.8 
11.7 
0.5 
0.0 
2.0 
1.3 
86.8 
10.7 
1.0 
0.0 
1.5 
1.4 
84.8 
10.7 
1.5 
0.0 
3.0 
1.3 

75.6 
17.8 
4.4 
0.0 
2.2 
1.2 
77.8 
17.8 
2.2 
2.2 
0.0 
1.2 
66.7 
26.7 
6.7 
0.0 
0.0 
1.1 
68.9 
22.2 
4.4 
2.2 
2.2 
1.1 
60.0 
20.0 
8.9 
4.4 
6.7 
0.9 

注 1：「低出席者率」とは、出席状況「24％以下」「ほぼ全回欠席」を選択した人の率を指しますが、回答
者の評価がその授業に一定程度出席した上での判断かどうかを把握するための作業上の基準で
あり、履修上必要な最低限の出席頻度を意味するものではありません。

注 2：複数回答可。値は低出席者数における回答数で表したものです。

授業形態別　低出席者率・理由（全学平均）2 単位 ％

項　目 選択肢
講　義 外国語 演　習 体　育

低出席者率

低出席理由

授業内容に不満
必修科目外
アルバイト
就職活動
クラブ・サークル
不明（未記入）

2.1 
21.4 
30.3 
6.3 
19.7 
1.7 
28.6 

1.5 
39.7 
18.3 
9.7 
15.6 
0.4 
28.4 

0.8 
26.0 
14.0 
8.0 
14.0 
0.0 
44.0 

0.6 
42.9 
19.0 
7.1 
19.0 
0.0 
26.2 

1.5 
0.0 
0.0 
0.0 
40.6 
3.1 
56.3 

0.6 
0.0 
7.7 
15.4 
38.5 
0.0 
46.2 

3.0 
0.0 
50.0 
0.0 
33.3 
0.0 
50.0 

0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 

21春学期 20春学期 21春学期 20春学期 21春学期 20春学期 21春学期 20春学期

授業形態別　授業の問題（全学平均）　4 単位 ％

21春学期 20春学期 21春学期 20春学期 21春学期 20春学期 21春学期 20春学期

2.0 
3.5 
1.2 
3.7 
0.3 
0.3 
0.4 
1.8 

4.0 
7.0 
1.2 
3.7 
0.1 
0.3 
0.4 
2.3 

1.6 
3.7 
1.3 
3.4 
0.8 
0.4 
0.8 
2.2 

1.8 
5.9 
1.1 
4.1 
0.1 
0.5 
1.1 
2.5 

0.7 
1.2 
0.5 
1.5 
0.3 
0.1 
0.3 
1.2 

1.4 
2.9 
0.3 
1.8 
0.0 
0.1 
0.0 
1.0 

0.0 
0.0 
0.0 
0.5 
0.5 
0.0 
0.0 
0.0 

2.2 
2.2 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 

項　目 選択肢
講　義 外国語 演　習 体　育

授業の問題

テキストや教材が適切でない
宿題・課題が適切でない
板書が見えにくい
教員の話が聞き取りにくい
学生の私語が多い
未掲示休講がある
教員の遅刻・早退が多い
その他

※学生へのフィードバック公表制度について
　各教員の任意によりフィードバックが寄せられます。内容は評価結果について
①項目別の納得度および項目別の意見・感想、②全体の納得度、③全体の意
見・感想が記されています。フィードバックは、PorTaⅡにより当該科目の受講生限
定で９月３日から随時公表しています。

21春学期 8,059
8,436

3,000
3,061

37.22%
36.28%20春学期

対象者数 回答者数 回答率

「学生による授業評価アンケート」実施報告

注：複数回答可。値は「回答者÷対象者数」で算出しています。
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